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* Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a Folha de Respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas respostas.
* Eventuais espacos livres — identificados ou ndo pela expressdo “Espaco livre” — que constarem deste caderno de provas

poderdo ser utilizados para rascunho.

-- PROVAS OBJETIVAS --

-- CONHECIMENTOS GERAIS --

Texto CG1A1-1

No Brasil os nomes das linguas correspondem, na maioria
dos casos, aos nomes atribuidos aos respectivos povos: por
exemplo, o povo xavante fala a lingua xavante. Sdo raros os
casos em que se fixou, na literatura especializada ou no uso
geral, um nome distinto para a lingua. H4 o povo fulnid, cuja
lingua € o iaté.

Existem, nestes primeiros anos do século XXI, varios
povos bilingues que convivem com a lingua indigena e a
portuguesa, mas em outros o portugués predomina como lingua
materna das criancas. Ainda se tem muito pouco conhecimento
de situacdes especificas de bilinguismo com o portugués, e sera
muito dificil para o recenseador obter informacdo fidedigna: a
informacdo serd mais confidvel se obtida dos pais; menos
confidvel quando for proveniente de lideres ou de
administradores; e menos segura ainda no caso de ser obtida por
amostragem.

Ha relatos de povos com populagdo consideravel
distribuida por diversas aldeias. Por outro lado, a situacdo de uso
da lingua portuguesa pode variar consideravelmente de uma
aldeia para outra, como no caso dos bororos, em Mato Grosso, ou
dos baniuas, no Amazonas.

Existem casos de bilinguismo ou de multilinguismo com
duas ou mais linguas indigenas faladas pelas mesmas pessoas,
como acontece entre os varios povos da familia linguistica (e
cultural) tucano, a noroeste do Amazonas: atualmente estfo
presentes o portugués e(ou) o espanhol, além da lingua geral
amazonica. Por outro lado, conhece-se pouco acerca do grau de
presenca dessas diversas linguas nas respectivas comunidades.

Uma situacdo unica, caracteristica hoje da regido do alto
rio Negro e seus afluentes, ¢ a persisténcia do uso da lingua geral
amazodnica (também conhecida como nheengatu), que se concebe
hoje como lingua franca de comunicagéo entre grande parte dos
indigenas dessa comunidade com os de outra etnia. Contudo,
converteu-se na lingua materna do grande povo baré (com cerca
de 10.300 pessoas), nos municipios de Sdo Gabriel da Cachoeira
e de Santa Isabel do Rio Negro; também o ¢ de grande parte do
povo baniua, situado no baixo rio Igana e no médio rio Negro
(municipio de Sdo Gabriel da Cachoeira).

Aryon Dall’Igna Rodrigues. Linguas indigenas brasileiras
Brasilia: Laboratorio de Linguas Indigenas da UnB, 2013 (com adaptagdes).

u Questio 1 |

Conforme as ideias veiculadas no texto CG1A1-I, em rela¢do as
referidas comunidades indigenas do Brasil e as linguas faladas
por elas, € correto afirmar que

O atualmente a lingua portuguesa ¢ a lingua materna da maioria
das comunidades indigenas brasileiras.

® a persisténcia do uso da lingua geral amazdnica como lingua
franca de comunicag@o consiste em uma ardua conquista dos
povos que a utilizam.

® a lingua geral amazonica ¢ a lingua predominante das
comunidades indigenas da regido Norte do pais.
¢ controversa a existéncia de comunidades
multilingues no Brasil.
poucos s@o os casos em que a nomenclatura adotada para se
referir a um povo diverge daquela que nomeia sua lingua.

indigenas

u Questio 2 |

De acordo com o texto CG1A1-1, o uso da lingua portuguesa

0 ¢ predominante entre as criangas indigenas da regifo
amazonica.

@ deve ser combatido nas comunidades indigenas, uma vez que
esse idioma néo representa a cultura desses povos.

® coexiste, em certas comunidades, com o de determinada
lingua indigena.

® vem sendo gradativamente substituido, em certas
comunidades indigenas, pelo uso da lingua geral amazonica.

@ estd substituindo, gradativamente, o da lingua geral
amazonica e das demais linguas indigenas no Brasil.
u Questao 3

Cada uma das opgdes a seguir apresenta uma proposta de
reescrita na qual s@o unidos o segundo e o terceiro periodos do
primeiro paragrafo do texto CG1A1-I. Assinale a op¢do em que a
proposta apresentada é gramaticalmente correta e coerente com
as ideias do texto.

O S3o raros os casos em que se fixou, na literatura especializada
ou no uso geral, um nome distinto para a lingua, como ¢ a
situacdo do povo fulnid, cuja lingua € o iaté.

@ Sio raros os casos em que se fixou, na literatura especializada
ou no uso geral, um nome distinto para a lingua, havendo,
entretanto o caso do povo fulnio cuja lingua ¢ chamada iaté.

® S3o raros os casos em que se fixou, na literatura especializada
ou no uso geral, um nome distinto para a lingua: & exemplo
do povo fulnio, cuja lingua chama-se o iaté.

® S3o raros os casos em se fixou, na literatura especializada ou
no uso geral, um nome distinto para a lingua, portanto temos
o caso do povo fulnid, cuja lingua € iaté.

@ Sio raros os casos em que se fixou, na literatura especializada
ou no uso geral, um nome distinto para a lingua, uma vez que
temos o povo fulnio, cuja lingua ¢ iaté.

u Questao 4

Estariam mantidas a coeréncia e a corregdo gramatical do texto

CG1Al-I caso a forma verbal “Existem” (inicio do segundo

paragrafo) fosse substituida por

O Tinham.

@ Existe.

® Haviam.

® Observam-se.

@ Verifica-se.

u Questao 5

No ultimo paragrafo do texto CG1Al-I, o vocébulo “0”, em
“também o é” (ultimo periodo), retoma

“Uma situagdo unica” (primeiro periodo).

“lingua geral amazonica” (primeiro periodo).
“lingua franca de comunicagéo” (primeiro periodo).
“lingua materna” (ultimo periodo).

“grande povo bar¢” (tltimo periodo).

PO@O0O




869CG101474797

CEBRASPE - MPE/RO - Edital: 2023

Texto CG1A1-11

Segundo o relatdrio-sintese do Sexto Ciclo de Avaliagéo
do Painel Intergovernamental sobre Mudanga do Clima (IPCC), a
taxa de mortalidade decorrente de tempestades, inundagdes e
secas, entre 2010 e 2020, foi quinze vezes mais alta nos paises
mais suscetiveis as mudancas climaticas. As populagdes mais
vulneraveis s@o as que historicamente menos contribuiram para o
aquecimento global.

Nesse contexto, a conceituagdo de justica climatica vem
do fato de que os impactos desse aquecimento atingem de
maneira desigual os diferentes grupos sociais. Segundo o IPCC, a
justica climatica pode permitir a¢cdes de mitigagdo ambiciosas e o
desenvolvimento resiliente ao clima, com resultados de
adaptagdo fundamentados nas areas e nas pessoas com maior
vulnerabilidade aos riscos climaticos. Apesar do crescimento dos
niveis de emissdo per capita de gases de efeito estufa (GEE) nos
paises do Sul global, ainda ha grandes disparidades econdmicas,
historicas e sociais que distinguem tanto a contribuicdo para as
mudangas climaticas quanto as respectivas estratégias de
mitigagdo e adaptacdo adotadas.

A implantagdo dessas estratégias implica praticas de
prevencdo e mitigagdo que vém sendo conduzidas local e
globalmente e que visam reduzir emissdes de GEE e suas
consequentes alteragdes climaticas. Em relagdo a prevencdo,
podem ser citados, por exemplo, o aumento da eficiéncia
energética, o uso de combustiveis de baixo carbono e a
implantagdo de energia renovavel; ja as praticas de mitigago
podem ser solugdes baseadas na captura e no armazenamento de
CO,, na captura e utilizagdo do CO, e na carbonatagido mineral.

As técnicas para a captura de carbono sdo especialmente
importantes para fontes estaciondrias de emissdo de GEE, tais
como industrias com queima de combustiveis fosseis. Isso
porque, se limitarmos a emissdo pontualmente, impedimos que
os gases sejam disseminados na atmosfera. Em se tratando de
justica climatica, isso pode ser ainda mais relevante: se os
empreendedores possuem responsabilidades, recursos financeiros
e técnicas disponiveis para o gerenciamento dos residuos gerados
por seus empreendimentos (nesse caso, o residuo gasoso), a
sociedade em geral n3o deveria ser corresponsavel pela
mitigagdo de tal impacto.

Internet: <https://jornal.usp.br> (com adaptagdes)

u Questao 6 |

Com base no texto CG1A1-II, é correto afirmar que

O as consequéncias desastrosas das mudangas climaticas
atingem, na mesma propor¢do, as diferentes populagdes
mundiais.

® os maiores responsaveis pela emissdo de GEE sdo os mais
diretamente afetados pelas mudangas climaticas.
sO resta mitigar os efeitos da mudanca climatica, visto que
ndo ha medidas preventivas que possam contribuir para
refreéd-la.

® os efeitos da mudanga climatica podem ser abrandados com o
emprego de técnicas para captura de carbono.

® o aumento da ocorréncia de intempéries foi o principal fator
responsavel pela taxa de mortalidade nos paises mais
suscetiveis as mudancas climaticas, entre os anos de 2010 e
2020.

u Questao 7 |

No texto CGIAI-II, a palavra “implantagdo” (primeiro periodo
do terceiro paragrafo) tem sentido equivalente ao de

estabelecimento.
selecdo.
obrigatoriedade.
mecanismo.
retomada.

PO0RPOO

u Questio 8

No que se refere a pontuacdo e ao emprego de letra inicial
maitscula e minuscula, estaria mantida a corre¢do do ultimo
periodo do texto CG1A1-II caso

O a virgula imediatamente apos a palavra “climatica” fosse
eliminada.

® o vocabulo “se” seguinte aos dois-pontos fosse grafado com

letra inicial maiuscula.

a virgula logo apds o segmento entre parénteses fosse

suprimida.

o sinal de dois-pontos fosse substituido por virgula.

o sinal de dois-pontos fosse substituido por ponto final e o

vocabulo “se” subsequente fosse grafado com letra inicial

maiuscula.

u Questio 9

Devem ser caracteristicas da linguagem empregada em um texto
oficial

0 ©

a clareza e a conciséo.

a precisdo e o rebuscamento.

a tecnicidade e a impessoalidade.
a concisdo e a informalidade.

a clareza e a prolixidade.

u Questio 10

A tabela a seguir ilustra uma matriz com seis linhas e sete
colunas; cada linha da matriz deve ser completada utilizando
todas as letras da palavra VILHENA, seguindo um padrdo de
formagéo especifico.

POOOO

I H N

V|1 L{H|E|N]|A

I L N
I H | E

L | H

I L

Com base nas informagdes precedentes, infere-se que a letra

O V aparece na quarta coluna da primeira linha.
® L aparece na segunda coluna da terceira linha.
® N aparece na primeira coluna da quarta linha.
® E aparece na terceira coluna da sexta linha.
@ H aparece na quinta coluna da quinta linha.

u Questao 11

No Arraial Flor de Maracuja, se apresentaram as
quadrilhas Luz do Sol, Unidos do Mamoré e Fruto Amazonico,
compostas, respectivamente, de 15, 17 e 18 dangarinos.
Deseja-se escolher, desse total de 50 dangarinos que compdem as
trés quadrilhas, 10 dangarinos para formar um grupo especial de
danca folclorica, de tal modo que trés sejam da Luz do Sol, trés
da Unidos do Mamor¢ e quatro da Fruto Amazoénico.

Assinale a opgfo que apresenta corretamente o numero de
maneiras de se fazer a escolha mencionada na situa¢fio hipotética
precedente.

172 x 13 x 50 x 3!
172 x 13 x 50 x 4!
172 x 13 x 50 x 5!
172 x 13 x 50 x 6!
17% x 13 x 50 x 7!

(MECHONx N>
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u Questao 12 |

Na tabela a seguir, sdo apresentados os resultados de uma
pesquisa realizada em um ambulatério médico, a respeito dos
atendimentos executados em determinada semana. Cada um
desses atendimentos gerou um prontuario.

pacientes por idade

. mais de 59| entre 25 ¢ | menos de
especialidade total
anos 59 anos 24 anos
ortopedia 60 80 70 210
cardiologia 80 100 110 290
clinica geral 70 30 20 120

A partir dessas informagdes, infere-se que a probabilidade de se
escolher ao acaso um prontudrio de um paciente que ndo tenha
idade entre 25 e 59 anos e que tenha sido atendido na ortopedia
ou na clinica geral ¢

inferior a 0,21.
superior a 0,21 e inferior a 0,25.
superior a 0,25 e inferior a 0,29.
superior a 0,29 e inferior a 0,33.
superior a 0,33.

u Questao 13 |

Na tabela a seguir, estio mostradas as trés primeiras
colunas da tabela-verdade referente a proposicdo logica
(O — R)V P, na qual V corresponde ao valor légico verdadeiro e
F, ao valor logico falso.

QO0®®0OO

ol | < < < < s
| < < T | < <R
ol <l < 1| <1< R

A partir dessas informagdes, assinale a opg¢do que apresenta a
sequéncia de valores V ou F da ultima coluna da tabela-verdade,
ordenados de cima para baixo.

® VVVVFFFV
® VVVVVFVV
® VVVVVFFV
® VVVVVFFF
@ VVVVFFVV

u Questao 14 |

Assinale a opg@o cuja proposicdo ldogica representa uma
tautologia.

O PO (PVY

@ ~(PVQ)e~PV~Q

©® (PVO)V(RAS)<>PANQARAS
O (PNOAR—(PAQ)V(PAR)
@ PVO)VR-(PANQ)—R)

u Questio 15 |

De acordo com o Regime Juridico dos Servidores Publicos Civis
do Estado de Rondodnia (Lei Complementar n.°68/1992), a
investidura do servidor em cargo de atribuicdes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha sofrido
em sua capacidade fisica ou mental verificada em inspecéo
médica ¢ denominada

O reintegragio.
® promogio.

® aproveitamento.
® readaptagéo.

@ recondugio.

u Questao 16

Conforme disposto na Lei Complementar n.°68/1992, a
movimentagdo do servidor, a pedido ou de oficio, de um para
outro 6rgdo ou unidade, sem alteracdo de situagdo funcional,
respeitada a existéncia de vagas no ambito do respectivo quadro
lotacional, com ou sem mudanca de sede, por ato do chefe do
Poder Executivo, é denominada

remocgao.
relotagéo.
cedéncia.
alteragdo.
realocacdo.

u Questio 17

Assinale a opgdo em que é citado o6rgdo de administragdo
superior do Ministério Publico do Estado de Rondénia.

(mECNON=X>]

O Centro de Estudos e Aperfeigoamento Funcional
® Secretaria-Geral

® Centro de Apoio Orgamentario

® Conselho Superior do Ministério Publico

@ Comissio de Concurso

u Questao 18 |

De acordo com a Lei Organica do Ministério Publico do Estado
de Rondonia (Lei Complementar n.°93/1993), ¢ atribuicdo
administrativa do procurador-geral de justica

O designar os integrantes de seu gabinete, bem como os do
gabinete do corregedor-geral.

@ representar ao tribunal de justi¢a por inconstitucionalidade de
leis ou atos normativos estaduais ou municipais em face da
Constituigdo estadual.

® impetrar habeas corpus ou mandado de seguranga e requerer
correicdo parcial ou nela oficiar.

® oficiar perante os tribunais, sem prejuizo de iguais atribui¢des
deferidas aos procuradores de justica.

@ representar o Ministério Publico nas sessdes plenarias dos
orgdos colegiados de segunda instancia.

u Questao 19 |

Segundo a Lei Complementar n.° 93/1993, ¢ atribui¢do de carater
especial dos promotores de justiga

O organizar, orientar, dirigir, supervisionar e fiscalizar as
atividades dos estagidrios e de outros auxiliares da
promotoria de justiga.

® promover a ago penal e a agdo civil publicas, nos termos da
lei, bem como suscitar conflitos de atribuigdes.
apresentar ao procurador-geral ou ao corregedor, nas datas
por estes determinadas, relatdrios de servicos a seu cargo.
integrar comissdo de processo administrativo ou participar de
comissdo de concurso, mediante designacdo do
procurador-geral de justica.

@ promover agdes indenizatérias quando houver dano a bens e
direitos de valor artistico, estético e paisagistico.
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u Questio 20 |

Acerca de aspectos hidrograficos relacionados a ocupacdo da regido

amazonica, assinale a opgéo correta.

O Entre os meses de maio e setembro de cada ano, verificam-se
os maiores indices dos niveis fluviométricos no territorio
rondoniano, caracterizando-se o periodo de cheias.

® A hidrovia do rio Madeira é navegavel desde a cidade de
Ji-Parana até sua foz, no rio Amazonas, embora a expressiva
quantidade de obras hidraulicas e restrigdes em periodos de
estiagem prejudiquem severamente a navegabilidade.

® O complexo hidrelétrico do rio Madeira abrange a usina de
Santo Ant6nio, no curso alto do rio, e a usina de Jirau, no
curso baixo do rio.

® Resultado dos interesses convergentes dos mais diversos
setores da sociedade brasileira, as usinas hidrelétricas
instaladas na Amazonia, consideradas por toda a comunidade
cientifica fontes de energia limpa, ampliaram a matriz
energética brasileira de forma consideravel.

@ No inicio do século XX, em virtude da explora¢do de acai,
guarana e castanhas, houve expressiva ocupagfo dos vales
dos rios Guaporé e Madeira, o que culminou na invasdo do
ocidente boliviano por brasileiros e, consequentemente, na
eclos@o da questdo acreana.

u Questio 21 |

A respeito da ocupagdo e colonizagdo do territrio amazdnico e

dos setores produtivos da agropecudria rondoniana, assinale a

op¢ao correta.

O A projecio da malha vidria na Amazénia, conhecida como
politica das estradas, fortaleceu a pequena propriedade rural e
diminuiu o comércio ilegal de madeira na regido.

® Os altos encargos fiscais e a falta de subsidio estatal
inviabilizaram migragdes significativas oriundas das regides
Nordeste, Sul e Sudeste.

® Em geral, a produgdo dos empreendimentos agropecudrios
em Rondonia ¢ destinada essencialmente a subsisténcia dos

ribeirinhos, dos quilombolas e dos povos originarios que ali

habitam.
® Comunidades indigenas, ribeirinhos, extrativistas,
seringueiros e quilombolas foram, em muitos casos,

desalojados dos seus territorios originais e realocados em
outras localidades.

@ A conversdo da floresta amazonica em pastagem associa-se
as dindmicas espaciais da expansdo da pecuaria e da
agricultura, com destaque para a producdo do milho e da soja,
inexistindo conflitos socioterritoriais nos limites das éreas

protegidas.

u Questiao 22

Em relacdo aos ciclos econdmicos e aos projetos de
infraestrutura marcantes da histdria da regido Norte do Brasil,

assinale a op¢do correta.

® Com a consolida¢do das leis trabalhistas no final do século
XIX, a exploragdo do latex na Amazdnia passou a ocorrer nos
moldes da organizacdo racionalizada, em substituigdo ao
antigo modelo ndmade extrativista, o que viabilizou a criag@o
de sindicatos e a erradicago do trabalho escravo na regido.

@ A inauguragio da estrada de ferro Madeira-Marmoré marca o
auge da exploragdo de latex na Amazonia quando o Brasil era
o maior exportador mundial dessa matéria-prima.

® Com o aumento da demanda por borracha no mercado
internacional apds a Segunda Guerra Mundial, iniciou-se na
Amazonia o segundo ciclo da borracha, que -elevou
substancialmente o nivel da producdo de borracha pelas
décadas seguintes.

® Na construgdo da ferrovia Madeira-Mamoré, foi utilizada
méio de obra exclusivamente brasileira, composta, sobretudo,
de migrantes nordestinos.

@ Na regifio Norte, a expansdo da fronteira agricola provoca
impactos ambientais preocupantes, uma vez que trechos da

tém sido descaracterizados e a

floresta amazobnica

agropecudria tem-se aproximado de areas protegidas.

u Questio 23

No que se refere ao estado de Ronddnia no contexto nacional,

assinale a op¢do correta.

0 0
desmembramento de parte do estado do Acre e parte

territorio  rondoniano  formou-se a  partir do
do estado do Mato Grosso, criando-se, entdo, o estado federal
de Rondénia.
® A chamada

exportagdo do modelo de desenvolvimento econdmico do

rondonizacdo da Amazdnia consiste na

estado de Rondodnia, pautado pela preservagdo ambiental e
pelo respeito a biodiversidade, para as demais regides da
floresta amazonica.

® Localizada no Departamento de Beni, no extremo norte de
Ronddnia, a cidade de Guajara-Mirim tem populagdo
composta majoritariamente pelas etnias indigenas Caiapd,
Xavante e Makunas.

® O Zoneamento Socioecondmico do Estado de Rondonia
(ZSEE) foi elaborado para defender os interesses dos grandes
produtores rurais.

@ Sob a perspectiva da infraestrutura nacional e da
incorporacdo de novos territorios ao mercado de terras, o
estado de Rondodnia, em particular, e a regido amazonica, de
forma geral, ocupam posi¢do estratégica na geopolitica

brasileira e sul-americana.
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u Questio 24 |
Considerando a histdria e a cultura da regido amazonica, assinale a
op¢ao correta.

O Assinado em 1903, o Tratado de Petropolis estabeleceu a
soberania brasileira sobre o territério acreano, sem previsdo
de qualquer contrapartida a nagdo boliviana.

® Na Amazonia brasileira, atividades humanas tém modificado
vérios ecossistemas, em especial a floresta, que, além de ser a
mais extensa e a mais rica em espécies do planeta, é
repositorio de imensas reservas de agua e bens minerais.

® Na regido da Amazodnia, cerca de 40% da populagéo vive em
grandes cidades, e mais da metade do territério é composto
por areas protegidas, distribuidas entre unidades de
conservagdo e terras indigenas.

® Cada vez mais condicionadas a globaliza¢8o, as comunidades
rurais amazonicas estdo aglutinadas em pequenas e médias
propriedades que produzem as principais commodities de
exportacdo da regidio, que sdo rebanho suino, arroz, trigo e
cevada.

@ Antes da chegada dos missionarios pentecostais, o
protestantismo era praticamente inexistente nas comunidades
tradicionais da Amazonia.

u Questao 25 |

A respeito da abertura do rio Amazonas a navegagdo
internacional, importante evento na histéria da diplomacia
brasileira, assinale a op¢do correta.

O Em contraposi¢do ao papel agressivo dos paises europeus,
detentores de colonias na América do Sul, os Estados Unidos
da América tiveram papel discreto na abertura do rio
Amazonas a navegagdo internacional.

® Os debates no parlamento brasileiro acerca da politica
empreendida para a navegagdo contribuiram para a abertura
do rio Amazonas a todas as bandeiras.

® O ato que instituiu a liberdade de navegagdo no rio Amazonas
garantiu a sua abertura aos navios mercantes estrangeiros,
mas os proibiu de acessar os rios Tocantins, Tapajds, Madeira
e Negro.

® Pressionado pelas sangdes comerciais impostas pelos Estados
Unidos da América, o imperador Dom Pedro II decretou, em
1855, o ato de abertura do rio Amazonas a navegagdo
internacional.

® Com o objetivo de manter a soberania brasileira sobre os rios
amazdnicos, a diplomacia brasileira pautou-se, no periodo
imperial, pelos principios do Congresso de Viena, de cunho
altamente protecionista no tocante a utilizacdo mercantil de
rios internacionais.

u Questio 26 |
De acordo com a Lei n.° 8.429/1992, a condenagfo por ato de
improbidade administrativa pode resultar em

I perda dos direitos politicos;
II suspensdo da funcdo publica;
III indisponibilidade dos bens;
IV ressarcimento ao erario.

Estdo certos apenas os itens

O Icll

® Ielll

© IllelV.

O I, lelV.
O I,llelV.

u Questao 27 |

Segundo Aristoteles, a ética €

deontologica.
utilitarista.
eudemonista.
racionalista.
patristica.

(mYcNoNoX>]

u Questio 28

Com base no disposto na Lei n.°8.429/1992, que trata da
improbidade administrativa, e no entendimento do Supremo
Tribunal Federal acerca da matéria, € correto afirmar que uma
autoridade publica pode nomear para o exercicio de cargo em
comissdo ou de confianca ou, ainda, de fungdo gratificada na
administragdo publica direta ou indireta, sem que se considere tal

pratica nepotismo, o seu

O bisneto.
@ sogro.
® cunhado.
® primo.
@ sobrinho.

u Questio 29

Segundo a Lei n.° 12.846/2013, o processo administrativo para a
apuracdo da responsabilidade de pessoa juridica pela pratica de
ato de improbidade administrativa deve concluir-se, a partir do

marco inicial, no prazo de

O 3 meses, improrrogavel.
® 90 dias, improrrogavel.
® 90 dias, prorrogavel.

® 6 meses, improrrogavel.

O 180 dias, prorrogavel.

u Questao 30

Julgue os itens a seguir, relativos a ética, principios e valores no

ambito da administra¢éo publica.

I O principio da transparéncia autoriza o agente publico a
divulgar todos os seus atos administrativos em midias sociais.

I Entre administrados iguais entre si, ¢ sempre vedado a
administragdio publica estabelecer diferengas ou privilégios na
execugdo de suas atividades.

III Os deveres de moralidade

e probidade impdem a

administragdo publica cumprir estritamente a legalidade.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.
® Apenas o item II esta certo.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
® Apenas os itens II e I1I estdo certos.

@ Todos os itens estdo certos.
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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

u Questio 31 |

Com relagdo ao conjunto de dados {9, 5, 1, 2, 8}, o coeficiente
de assimetria proporcionado pelo terceiro momento central ¢é
igual a

—22,25.
—-0,25.
0.

+5,6.
+150.

u Questao 32 |

Considerando-se uma variavel aleatdria continua X cuja fungio
de distribuicdo de probabilidade acumulada é representada por
F(x), na qual x € R, e sabendo que F(x;) — F(x;) = x; — x4,
com 0 < x; < x, <1, conclui-se que a varidncia de X ¢ igual a

oL

12’

(mEcNoNoN>)

1
e -
1
o -
QO 1

3
e

u Questao 33 |

Uma variavel aleatoria discreta W assume trés valores
conforme a distribui¢@o de probabilidade a seguir, na qual a e b
sdo valores tais que 0 < a < b.

P(W =0)=1,
PW=1)=",
a
=

Pw=2)=%

Com base nessas informagdes, conclui-se que a média de W ¢
igual a

01

(E]

W |

(C]

N | w

(D]

L]

0 2.

u Questao 34 |

Considerando-se que X seja uma varidvel aleatdria discreta tal
que P(X > x) = 0,8**1, para x € {0,1,2,3, ...}, conclui-se que
P(X =2)éiguala

0 038
® 0,64.
®© 0,16.
® 0,128.
@ 0,1024.

u Questio 35 |

Duas varidveis aleatorias X e Y sdo tais que
PX=xlY =y)=y*(1 —y)'™*, em que x € {0,1}, com Y
seguindo distribui¢do uniforme continua no intervalo (0,1).
Nesse caso, conclui-se que X segue a distribuicdo

O uniforme continua no intervalo (0,1).

® beta, com parametros 0,5 ¢ 0,5.

® binomial, com pardmetros n = 2 e p = 0,25.

® de Poisson, com média igual a 0,5.

@ de Bernoulli, com probabilidade de sucesso p = 0,5.

u Questao 36

Se uma amostra aleatdria simples de tamanho n = 10 for retirada
de uma distribuicdo exponencial com média igual a 0,5, entdo a
distribui¢do do valor minimo dessa amostra tera desvio padrdo
igual a

0 20.
® 5.
®© 0,2.
® 0,l.
@ 0,05.

u Questao 37

Duas variaveis aleatérias de Bernoulli B, e B, sdo tais que
E[B;] = 0,7, E[B,] = 0,6 ¢ E[B;B,] = 0,42.

Nesse caso, P(B; = 1, B, = 0) sera igual a

0 0,12
@ 0,18.
® 0,28.
® 042.
6 0,49.

u Questao 38 |

Considere uma amostra aleatdria simples de tamanho n retirada
de uma distribuicdo com média 1 e variancia 5. Se X,, representa
a média amostral dessa amostra de tamanho n, entfo a variavel

- 1 \ .
aleatoria vn (= — 1), a medida que n aumenta, converge em
£n
distribui¢cdo para uma distribuicdo normal com média 0 e
variancia

0 s

POO
— N

u Questao 39 |

O valor esperado de uma variavel aleatdria continua com fungéo

de densidade de probabilidade f(x) = cvVx5, na qual x € [0,1]
e ¢ é uma constante real positiva, ¢ igual a

1
o -

(B]

wlr
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u Questao 40 |
Suponha que X;,X,,..,X, sejam varidveis aleatorias
independentes e identicamente distribuidas, em que cada X
segue uma distribuigdo qui-quadrado com 1 grau de liberdade
(ke{12,..,n}). Acerca da soma S, =X, +X,+ -+ X,
quando n — oo, hd convergéncia em distribuicdo para a
distribui¢do normal padrdo se S,, for padronizada como

Sp—n

Sp—n
(E] T

Sp—n

Sp—1
(D] i

@ Sp—n

2

u Questio 41 |

Dado que os estimadores sdo importantes ferramentas estatisticas
na realizagdo de testes de hipoteses, ¢ desejavel que um
estimador

seja ndo viesado e tenha consisténcia, poténcia e suficiéncia.
seja ndo viesado e tenha eficiéncia, poténcia e suficiéncia.
seja ndo viesado e tenha suficiéncia, eficiéncia e consisténcia.
seja ndo viesado e tenha consisténcia, eficiéncia e poténcia.
tenha suficiéncia, eficiéncia, consisténcia e poténcia.

u Questao 42 |

Considere-se que um levantamento tenha sido feito para verificar
se a média da quantidade de processos por més no ano de 2022
(X) tinha aumentado em relagdo & média historica de processos,
que é de 20 por més. Nessa hipdtese, sabendo-se que, em 2022,
Y12 x; =288, Y12, x? = 7068, entdo o valor da estatistica ¢ é
aproximadamente

0 0.

® 3,68.
®© -3,68.
© 0,98.
@ -0,98.

u Questao 43 |

Em estudo para verificar o tempo que um processo leva
para ser concluido, decidiu-se comparar os valores observados
com a distribui¢do de Poisson. Os dados com os valores
observados e esperados estdo na tabela a seguir.

OO

categoria 0| 1|2 (3|4 |5 ]| 6 | maisque6
observado |20 | 15| 10| 6 | 4 | 3 | 2 2
esperado 221141127 |5 |4 |3 2

Com base nas informagdes precedentes e sabendo-se que o
parametro A da distribuicdo de Poisson foi estimado dos dados,
entdo € correto afirmar que os graus de liberdade do teste
qui-quadrado sdo iguais a

0 3.

QOO
Ao

u Questio 44 |

No célculo do intervalo de confianga para a média populacional,
dado um nivel de confianca y de 90%, e considerando-se
P(Z>1,645)=10,05, P(Z>2,575)=0,01, P(Z>2,32)=0,02,
P(Z > 1,96) = 0,025, P(Z> 1,645)= 0,05, P(Z> 1,28)=0,10, o
quantil da distribuicdo normal (Z,,) a ser utilizado sera

inferior a 1,0.
superior a 1,0 e inferior a 1,5.
superior a 1,5 e inferior a 2,0.
superior a 2,0 e inferior a 2,5.
superior a 2,5.

u Questao 45

Em um teste qui-quadrado de independéncia entre duas variaveis
que apresentam as categorias ALTO, MEDIO e BAIXO, 0 numero
de graus de liberdade sera igual a

0 5.

(mEcRoXoX>>)

OO
—_— N W A

u Questio 46 |

Para o conjunto {5, 2, 3, 4, 1, 5, 1}, as estimativas da mediana e
da média serdo, respectivamente, iguais a

O 4e4.
@ 4e3.
© 3e4.
® 3e3.
@ 2¢e3.

u Questao 47

Assinale a op¢do em que é apresentado o estimador da variancia
populacional o2, pelo método de maxima verossimilhanga, para
uma variavel aleatoria X ~ N(y, o2).

0 52=yp, 5
© o7 = [or, 0
® 52 =y, A

® 2= 71.1:1 (Xi;x)
@ 42=Yy", (Xil—vu)z

u Questao 48 |

Assinale a opgdo correta, considerando que, em um teste de
hipoteses, a decisdo de rejeicdo ou ndo da hipdtese nula (Hp)
pode ser tomada com base na relagdo entre o nivel de
significancia (o) e o p-valor.

O Se a > p-valor, entdo Hynio sera rejeitada.
@ Se a > p-valor, entdo H,sera rejeitada.
® Se a < p-valor, entdo Hynio sera rejeitada.
® Se a = p-valor, entdo H,sera rejeitada.
@ Se a < p-valor, entdo Hyndo sera rejeitada.

u Questio 49 |

Em certo tribunal, deseja-se verificar se, nos tltimos anos,
os juizes (M) analisaram mais processos que as juizas (F), ou
vice-versa, isto é, deseja-se verificar se existe diferenca de
género quanto a quem fez a andalise dos processos.

A partir dessa situagdo hipotética, assinale a opcdo que
corresponde as hipoteses nula (H) e alternativa (H;) do referido
teste.

(A] Hoi PMZO,S;H1: PM>O,5
(B] Hoi PMZO,S;H1: PM750,5
(C] HOZ PMSO,S;HIZ PM>0,5
(D] Hoi PMZO,S;H1: PM<O,5
@ Hy: Py > 0,5 Hy: Py <05
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u Questio 50

Quando ha dois tipos de testes estatisticos, ¢ possivel decidir qual
deles utilizar medindo-se a poténcia dos testes. Se a
probabilidade do erro do tipo I for denotada por a e a do tipo II,
por 3, entdo o poder do teste serd igual a

0 1-o.

._ﬁ'
- B.

(mNONON o)
R R~

u Questao 51 |

Uma pesquisa médica investigou a relag@o entre a idade
de um paciente, em anos, e o tempo, em segundos, que ele levava
para reagir a certo estimulo. A partir dos dados observados,
obteve-se a equagdo ¥ = 80,5 + 0,9X, em que X corresponde a
idade do paciente e Y corresponde ao tempo de reagdo do
paciente, como modelo de regressdo linear simples ajustado.
Com base nessa situagdo hipotética e sabendo que as estimativas
dos coeficientes do referido modelo foram obtidas pelo método
dos minimos quadrados ordindrios, julgue os itens seguintes.

I A correlagdo linear entre as variaveis X e Y € positiva.

II Estima-se que, a cada aumento de 1 ano na idade do paciente,
o tempo de reagfo esperado aumenta em 0,9 segundo.

III Caso um paciente de 30 anos de idade apresente tempo de
resposta de 100 segundos, o valor absoluto da diferenca entre
o valor efetivo e o valor previsto ¢ de 7,5 segundos.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

Texto 6A3-1

Na tabela a seguir, sdo apresentados os valores
observados de estatisticas referentes a um conjunto de dados
constituido por quinze pares de valores das variaveis X e Y, em
que X e ¥, respectivamente, denotam suas médias amostrais.

estatisticas valores observados
2 = X)? 80
2 —7)° 60
2 =X -1 30

u Questiao 52 |

A partir dos dados apresentados no texto 6A3-1, é correto
afirmar que o coeficiente de determinagdo R® referente a reta
de regressdo linear simples da varidvel Y sobre a varidavel X ¢
igual a

0 0%.

® 18,75%.
®© 50,00%.
® 81,25%.
@ 90,00%.

u Questao 53 |

Considerados os dados apresentados no texto 6A3-I, ¢ correto
afirmar que a correlag@o linear entre a variavel regressora X e a
variavel dependente Y ¢

O perfeita.
® espuria.
© forte.

® moderada.
@ fraca.

u Questio 54

Assinale a op¢do em que ¢ apresentada situacdo na qual o
conjunto de variaveis aleatérias {X;, X,, X5,X,} denota uma
amostra aleatdria simples de tamanho 4, com reposigéo retirada
de uma distribuicdo de Bernoulli.

O As variaveis aleatorias sdo independentes, em que cada X,
segue distribui¢do de Bernoulli com probabilidade de sucesso
p, para todo k € {1,2,3,4}.

® X; segue distribuicdo de Bernoulli com probabilidade de
sucesso 7, e X,, X3 e X, seguem distribuicdo de Bernoulli
com probabilidade de sucesso p, com 7 # p.

® X, e X, seguem distribui¢do de Bernoulli com probabilidade
de sucesso m, e X3 e X, seguem distribuicdo de Bernoulli com
probabilidade de sucesso p, com 7 # p.

® As variaveis aleatdrias sdo correlacionadas, e cada X; segue
distribui¢do de Bernoulli com probabilidade de sucesso p,
para todo k € {1,2,3,4}.

@ X, segue distribui¢do de Bernoulli com probabilidade de
sucesso p; e X, segue de Bernoulli com probabilidade de
Sucesso p, > p;.

u Questao 55

Uma seguradora realizard uma pesquisa para estimar o

gasto mensal dos proprietarios de automdveis com o seguro
automotivo. Nessa estimativa, para o nivel de 90% de confianga,
deseja-se uma margem de erro de R$ 50,00, haja vista que o
desvio-padrdo populacional dos gastos com seguro ¢ de,
aproximadamente, R$ 120,00.

Nessa situacdo hipotética, a quantidade de proprietarios que
deverdo ser selecionados para a pesquisa ¢ igual a

0 13.
o l4.
® 15
Q@ 6.
e 17.

u Questao 56

Acerca das técnicas das amostras, julgue os itens seguintes.

I Na amostragem aleatéria simples, cada uma das amostras
possiveis possui a mesma chance de ser selecionada.

I Uma possivel vantagem da amostra aleatoria estratificada, em
relagdo & amostra aleatdéria simples, é a possibilidade da
redugdo do erro padrio da estimativa de um parametro
populacional.

IIT Na amostragem aleatdria

simples sem reposicdo, o0s

elementos da amostra sdo independentes.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item III estd certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens II e IIT estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.
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u Questio 57 |

O publico-alvo de uma pesquisa de ambito nacional sdo
estudantes com idade entre 14 anos e 16 anos. A pesquisa visa
determinar uma estimativa P da propor¢do de estudantes dessa
populagdo-alvo que faz uso de ferramental de inteligéncia
artificial para a realizagdo de seus trabalhos escolares. A coleta
dos dados serd feita por amostragem probabilistica, mediante
sorteio aleatorio de 5.000 pessoas, distribuidas nas regides do
Brasil. Serdo sorteados 800 estudantes da regido Norte, 1.200 do
Nordeste, 500 do Centro-Oeste, 1.500 do Sudeste ¢ 1.000 do Sul.
A estimativa P sera obtida com base nas informagdes hipotéticas
indicadas na tabela a seguir.

D total de estudantes com idade | tamanho da
entre 14 anos e 16 anos amostra
Norte 900.000 800
Nordeste 2.700.000 1.200
Centro-Oeste 750.000 500
Sudeste 3.500.000 1.500
Sul 1.100.000 1.000
TOTAL 8.950.000 5.000

Com base nas informagdes apresentadas na situagdo hipotética
precedente, conclui-se que a pesquisa estatistica citada utilizara a
metodologia de amostragem

aleatoria simples sem reposicéo.
sistematica.

por conglomerados.

aleatdria simples com reposicéo.
estratificada.

u Questio 58 |

No ajuste de uma reta de regressdo linear simples pelo
método dos minimos quadrados de uma varidvel ¥ em uma
variavel X, o coeficiente de determinac@o observado foi igual a
0,0625.

(mEcNoNoN>)

Nesse caso hipotético, o mdédulo do coeficiente de correlagdo
amostral entre X'e Y é igual a

0 0,24.
® 0,25.
®© 0,26.
© 0,27.
0 0,28.

u Questao 59 |

Considerando que a intensidade da correlacdo entre duas
variaveis, X e Y, seja dada pelo coeficiente de correlagdo linear
de Pearson, também denominado » de Pearson, julgue os itens a
seguir.

I Em uma correlagdo positiva, observa-se uma relagdo
inequivoca de causa e efeito entre as variaveis X e Y.

I Se r = 0, entdo existe uma correlacdo esplria entre as
variaveis X e Y.

III Quanto maior for o valor de », menor sera a diferenca entre os
valores estimados pelo modelo matemético e os valores reais
obtidos pelo experimento.

Assinale a opgéo correta.

O Nenhum item esta certo.

® Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
@ Apenas os itens I e III estédo certos.

u Questio 60

Em uma cidade composta por 7.600 eleitores, pretende-se
estimar a porcentagem daqueles que avaliam positivamente a
gestdo do atual prefeito municipal.

Nessa situagdo hipotética, o tamanho da amostra aleatdria
simples que garanta um erro amostral ndo superior a 5% sera
igual a

0 330.
0 392.
©® 410.
@ 423.
O 438.

u Questao 61

Acerca da organizacdo administrativa do Estado e da
administragdo direta e indireta, centralizada e descentralizada,
assinale a op¢do correta.

O A criagdo de autarquia podera ocorrer por meio de decreto do
chefe do Poder Executivo, mas depende de autorizagdo
legislativa.

® As empresas publicas sfo entidades dotadas de personalidade
juridica de direito publico e criadas mediante lei especifica do
ente ao qual se vinculam.

® A descentralizagdo administrativa necessariamente envolve
pessoas juridicas diversas, ao passo que a desconcentragdo
administrativa, apenas uma pessoa juridica.

® As sociedades de economia mista sdo dotadas de
personalidade juridica de direito privado e devem ser
constituidas sob a forma de sociedade anonima ou limitada.

@ Ocorre desconcentragdo administrativa quando o Estado
distribui internamente unidades individualizadas em razdo da
matéria; e ocorre descentralizag@o administrativa quando essa
distribuigo se da em virtude de competéncias decisorias.

u Questao 62 |

Assinale a opg@o correta a respeito de atos administrativos,
processo administrativo e agentes publicos.

O No desempenho normal de suas atividades, a administragdo
publica pode praticar atos regulados pelo direito privado,
situagdo em que se iguala ao particular e abre mio de sua
supremacia de poder, prescindivel para aquele negocio
juridico.

® A presungdo de legitimidade, a imperatividade e a
autoexecutoriedade sdo requisitos dos atos administrativos
que, em regra, os distinguem dos atos privados.

® As normas legais relativas ao processo administrativo sfo de
observéancia obrigatdria pelos orgdos e pelas entidades da
administragdo direta e indireta, mas ndo se aplicam aos
orgdos dos Poderes Legislativo e Judiciario.

® Para que determinada pessoa fisica seja caracterizada como
agente publico, ¢ necessario que ela desempenhe fungéo
estatal de forma habitual e definitiva, ndo se enquadrando
nesse conceito aquelas que sirvam ao poder publico apenas de
forma ocasional ou esporadica.

@ No processo administrativo, a administragdo ptblica devera
obedecer ao principio da moralidade, razio por que nZo
podera iniciar procedimentos de oficio, ficando adstrita ao
pedido inicial do interessado.
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u Questao 63 |

No que se refere aos poderes administrativos, assinale a opgéo
correta.

O No direito administrativo, poder hierarquico e poder
disciplinar s3o sin6nimos, pois ambos remetem a
competéncia conferida & administracdo publica para ordenar e
rever a atuacdo de seus agentes e fixar a relagdo de
subordinagdo entre eles.

® O poder de policia administrativa, por incidir sobre bens e
direitos dos administrados, deve estar sempre adstrito aos
limites da lei, motivo por que n3o hd margem para
discricionariedade em seu exercicio.

® O poder disciplinar confere ao agente publico que detém
posi¢do de chefia a prerrogativa de dar ordens e fiscalizar o
seu cumprimento, delegar e avocar atribuigdes e rever os atos
dos hierarquicamente inferiores.

® O poder regulamentar, também chamado de delegagfo
legislativa, consiste na competéncia conferida ao chefe do
Poder Executivo de editar lei, apos delegagdo do Poder
Legislativo por meio de ato que especifica o contetido e os
termos da norma a ser editada.

@ Apesar de o poder de policia ser exercido, em regra, com
exclusividade pelo ente responsavel por regular a matéria,
algumas atividades interessam, de forma concorrente, a todos
os entes estatais, de modo que, excepcionalmente, o exercicio
desse poder sera difundido entre as unidades da Federagdo,
cada qual nos limites de sua competéncia territorial.

u Questao 64 |

Em relagdo ao controle administrativo, judicial e legislativo da
administracdo publica e & responsabilidade civil do Estado,
assinale a op¢do correta.

O Controle judicial é aquele exercido pelo Supremo Tribunal
Federal sobre leis e demais atos normativos editados pelo
Poder Legislativo ou pelo Poder Executivo que contrariem a
Constituicdo Federal de 1988, sendo um dos efeitos advindos
dessa atuacdio judicial a declaragdo de inconstitucionalidade
da norma contestada.

® A Constituigdo Federal de 1988 prevé que o ressarcimento
dos prejuizos causados por agentes publicos a terceiros
dependera da demonstrag@o de dolo ou culpa do causador do
dano.

® A Constituigdo Federal de 1988 adota a teoria da
responsabilidade civil objetiva do Estado, sob a modalidade
do risco administrativo.

® Controle administrativo é aquele que o Poder Executivo
exerce sobre os Orgdos dos Poderes Legislativo e Judiciario,
como forma de materializagdo do sistema de freios e
contrapesos existente entre os trés Poderes.

@ Controle legislativo é aquele exercido pelos membros do
Poder Legislativo em face dos servidores que atuam nos
orgios integrantes da estrutura desse Poder, sejam esses
servidores ocupantes de cargos efetivos ou comissionados.

u Questio 65

As modalidades de licitag@o previstas na Lei n.° 14.133/2021 sdo

O pregdo, concorréncia, leildo,
credenciamento.

concorréncia, concurso, leildo, registro de precos e didlogo
competitivo.

pregdo, concorréncia, convite, leildo e didlogo competitivo.
pregdo, concorréncia, concurso, leildo e didlogo competitivo.
concorréncia, tomada de pregos, convite, concurso e leildo.

didlogo competitivo e

0@ O

u Questio 66
No tocante a organizagdo do Estado brasileiro, assinale a opgdo
correta.

O Os municipios podem criar distingdes entre brasileiros e
preferéncias entre si.

® Os territorios federais
municipios.

@ E vedado aos estados incorporar-se entre si, subdividir-se ou
desmembrar-se para se anexar a outros ou formar novos
estados.

® A criagdo, incorporagdo, fusdo ou desmembramento de
municipios far-se-d0 por lei estadual e independem de
consulta as populacdes envolvidas.

@ E vedado aos entes que compdem a organizagio
politico-administrativa do Brasil recusar fé aos documentos
publicos.

u Questao 67

Assinale a opgéo correta acerca das fungdes essenciais a justica.

ndo comportam divisdes em

O As fungdes essenciais a justica fazem parte do Poder

Judiciario.

O Ministério Publico da Unido engloba o Ministério Publico

do Distrito Federal e Territorios.

Os Ministérios Publicos estaduais

procurador-geral da Republica.

O Ministério Publico e a Defensoria Publica municipais

atuam na garantia dos direitos dos cidaddos em ambito

municipal.

@ A Advocacia-Geral da Unido presta servigos de consultoria e
assessoramento juridico aos trés poderes da Unido.

u Questao 68

No que tange ao Estado federal brasileiro, assinale a opcéo
correta.

(]

®

sdo chefiados pelo

©

O O Estado federal brasileiro formou-se a partir do movimento
em diregdo a um novo centro criado por parte dos estados
soberanos.

® O Estado federal é uma forma de organizacdo dos estados que
privilegia a centralizagdo do exercicio do poder na esfera
federal.

® A autonomia politica dos entes federados é exercida por meio
de autolegislagdo, auto-organizagdo e autogoverno.

® A capacidade do ente federativo de arrecadar e gastar o
proprio orcamento decorre da autonomia administrativa de
que dispde.

@ Com a divisdo do poder em entes autbnomos, a administragéo
publica perde eficiéncia, ja que diversos atores interferem em
aspectos que poderiam ser decididos de forma centralizada.

u Questao 69 |

No que diz respeito as disposi¢des constitucionais acerca da
administragdo publica, assinale a op¢éo correta.

O A instituicdo de autarquias ou a criagdo de empresas ptiblicas
dar-se-a por meio de lei especifica.

® A criagdo de subsidiaria de sociedade de economia mista
dar-se-4 por decreto editado pelo presidente da Repuiblica.

® As pessoas juridicas de direito privado prestadoras de
servigos publicos responderdo pelos danos que seus agentes,
nessa qualidade, causarem a terceiros nos casos de dolo ou
culpa.

® Servidor publico da administragdo direta, no exercicio de
mandato eletivo de prefeito, acumulara as duas remuneragdes.
Servidor publico da administracdo direta afastado para o
exercicio de mandato eletivo tera seu tempo de servigo
contado para todos os efeitos legais, sem ressalvas.
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u Questio 70

Em relagdo as competéncias previstas na Constituicdo Federal de 1988, assinale a opgéo correta.

O A competéncia privativa da Unifio podera ser delegada por lei complementar para autorizar os estados e municipios a legislar
sobre questdes especificas.

A competéncia concorrente atribui a todos os entes federativos o poder de legislar sobre as atribuicdes explicitadas no texto
constitucional.

No ambito da legislagdo concorrente, a competéncia da Unido limita-se a estabelecer normas gerais, cabendo aos estados a
competéncia suplementar.

Compete privativamente ao Congresso Nacional processar e julgar o presidente e o vice-presidente da Republica por crimes de
responsabilidade.

Compete privativamente ao Senado Federal autorizar a instaurag@o de processo contra o presidente e o vice-presidente da Republica.
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